

# 决胜全面小康 迈向新的征程

——元旦献词



大江流日夜，慷慨歌未央。新中国在凯歌行进中走过70年，迈入全面建成小康社会之年，迎来实现第一个百年奋斗目标的重要时点——2020年。

这一年，中华民族千百年来的绝对贫困问题将历史性画上句号，如期实现第一个百年奋斗目标。近14亿人口的大国实现全面小康，这是人类历史上的里程碑事件。

这一年，我们将为实现第二个百年奋斗目标打好基础，乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程。这既是决胜期，也是攻坚期。

全面建成小康社会，是我们党向人民、向历史作出的庄严承诺。在这一年，确保全面建成小康社会圆满收官，意味着中华民族的千年愿景、亿万人民的共同期盼将如期实现，中华民族伟大复兴将迈出关键一步。这在中华民族发展史上具有重大意义，在世界历史、人类社会发展史上也具有重大意义。

习近平总书记指出：“今天，社会主义中国巍然屹立在世界东方，没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位，没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。”在新的一年里，以必胜的信念、昂扬的斗

志、坚毅的行动，决胜全面小康，迈向新的征程，是历史赋予我们的重任。

决胜全面小康、迈向新的征程，让我们坚定信心。回首2019年，我们不仅取得全面建成小康社会新的重大进展，而且完成新中国70年辉煌的历史书写。这70年，中国人民发愤图强、艰苦奋斗，创造了“当惊世界殊”的发展成就，推动伟大祖国实现了史诗般的进步，书写了人类发展史上的伟大传奇，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了实现伟大复兴的光明前景。新的征程上，坚持用辩证思维看待形势发展变化，善于把外部压力转化为深化改革、扩大开放的强大动力，集中精力办好自己的事，中国号巨轮定能乘风破浪、行稳致远。实践已经证明并将继续证明，中国人民一定能，中国一定行！

决胜全面小康、迈向新的征程，让我们勠力同心。走过70年，我们之所以能成功开辟中国特色社会主义道路，推动中国特色社会主义进入新时代，创造世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹，实现了一个又一个“不可能”，最根本的在于党的坚强领导。实践充分证明，中国特色社会主义制度是当代中国发展进步的根本保证，党的领导是中国特色社会主义制度的最大优势。有了党的坚强领导，国家治理就有了坐镇中军帐的“帅”，现代化建设就有了坚强的“领航者”，亿万人民就有了众志成城、“主心骨”。面对全面建成小康社会的决胜一程，面对全面建设社会主义现代化强国的宏伟蓝图，发挥党中央集中统一领导的定

海神针作用，全面贯彻党的十九届四中全会精神，把我国制度优势更好转化为国家治理效能，凝聚亿万人民心往一处想、劲往一处使的强大合力，我们就能创造得到人民认可、经得起历史检验的实绩。

决胜全面小康、迈向新的征程，让我们勇毅笃行。当今世界正经历百年未有之大变局，实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。船到中流浪更急，越是艰险越向前。奋斗征程上，有党的坚强领导和中国特色社会主义制度的显著优势，有改革开放以来越积累的雄厚物质技术基础，有超大规模的市场优势和内需潜力，有庞大的人力资本和人才资源，有全党全国同心同德、开拓奋进，我们完全有能力战胜各种风险挑战，书写更新更美的时代篇章。奇迹是干出来的，社会主义是干出来的。今天，中国共产党和中国人民有雄心、有自信继续奋斗，确保全面建成小康社会，向第二个百年奋斗目标胜利进军，在新征程上创造新的更大奇迹。

“大船中流下，青山两岸移”。从全面建成小康社会到基本实现现代化，再到全面建成社会主义现代化强国，是新时代中国特色社会主义发展的战略安排，是中华民族实现伟大复兴的历史大势。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不忘初心、牢记使命，锐意进取、开拓创新，坚决夺取全面建成小康社会伟大胜利，迈向伟大征程，实现伟大梦想！

(新华社北京12月31日电)

## 国家主席习近平发表二〇二〇年新年贺词

(上接第一版)

一年来，我去了不少地方。雄安新区画卷徐徐铺展，天津港蓬勃兴盛，北京城市副中心生机勃勃，内蒙古大草原壮美亮丽，河西走廊穿越千年、历久弥新，九曲黄河天高水阔、雄浑安澜，黄浦江两岸物阜民丰、流光溢彩……祖国各地一派欣欣向荣的景象。我沿着中国革命的征程砥砺前行。从江西于都红军长征集结出发地到河南新乡鄂豫皖苏区首府革命博物馆，从甘肃高台西路军纪念碑到北京香山革命纪念馆，每个地方都让我思绪万千，初心和使命是我们走好新时代长征路的不竭动力。

同往常一样，我无论多忙，都要抽时间到乡亲们中走一走看一看。大家跟我说了很多心里话，我一直记在心上。云南贡山独龙族群众、福建寿宁县下党乡的乡亲、“王杰班”全体战士、北京体育大学研究生冠军班同学、澳门小朋友和义工老人，给我写了信。我在回信中肯定了大家取得的成绩，也表达了良好祝愿。

一年来，许多人和事感动着我们。一辈子深藏功名、初心不改的张富清，把青春和生命献给脱贫事业的黄文秀，为救火而捐躯的四川木里31名勇士，用自己身体保护战友的杜富国，以十一连胜夺取世界杯冠军的中国女排……许许多多无怨无悔、倾情奉献的无名英雄，他们以普通人的平凡书写了不平凡的人生。

2019年，中国继续张开双臂拥抱世界。我们主办了第二届“一带一路”国际合作高峰论坛、北京世界园艺博览会、亚洲文明对话大会、第二届中国国际进口博览会，向世界展示了一个文明、开放、包容的中国。我同很多国家元首和政府首脑会晤，分享了中国主张，增进了友谊，深化了共识。世界上又有一些国家同我国建交，我国建交国达到180个。我们的朋友遍天下！

2020年是具有里程碑意义的一年。我们将全面建成小康社会，实现第一个百年奋斗目标。2020年也是脱贫攻坚决战决胜之年。冲锋号已经吹响。我们要万众一心加油干，越是艰险越向前，把短板补得再扎实一些，把基础打得再牢靠一些，坚决打赢脱贫攻坚战，如期实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽。

前几天，我出席了澳门回归祖国20周年庆祝活动，我为澳门繁荣稳定感到欣慰。澳门的成功实践证明，“一国两制”完全行得通、办得到、得人心。近几个月来，香港局势牵动着大家的心。没有和谐稳定的环境，怎会有安居乐业的家园！真诚希望香港好、香港同胞好。香港繁荣稳定是香港同胞的心愿，也是祖国人民的期盼。

历史长河奔腾不息，有风平浪静，也有波涛汹涌。我们不惧风雨，也不畏险阻。中国将坚定不移走和平发展道路，坚定不移维护世界和平、促进共同发展。我们愿同世界各国人民携起手来，积极共建“一带一路”，推动构建人类命运共同体，为创造人类美好未来而不努力。

此时此刻，还有许多人在坚守岗位，许多人在守护平安，许多人在辛勤劳作。大家辛苦了！

让我们只争朝夕，不负韶华，共同迎接2020年的到来。祝大家新年快乐！

## 收费公路系统切换通告

根据交通部部署，2020年1月1日0时起，全国高速公路将启动收费公路新旧系统切换工作，实行新的计(收)费模式，现将有关情况通告如下：

- 一、收费模式发生变化  
2020年1月1日0时起，高速公路收费模式由封闭式收费切换为分段计(收)费模式，由最低费率收费转化为精确路径收费。计费、扣费方式和费率的调整，对于用户的使用方式、习惯和后续服务等有较大影响。
- 二、货车计费方式发生变化  
2020年1月1日0时起，全省高速公路货车收费模式由计重收费转为车型收费。
- 三、部分车辆预约通行政策  
2020年1月1日0时起，对符合政策规定的鲜活农产品、跨区作业联合收割机(插秧机)和国际标准集装箱运输车辆将通过安装使用ETC车载装置、提前预约通行的方式，实现不停车快捷通行并继续享受车辆通行费减免优惠政策。

特此通告！

滁州市深化收费公路制度改革工作领导小组  
2019年12月31日

# 滁州日报社广告中心合作热线



0550-2175666  
0550-2175600  
15755009999

天长办事处 简主任 13955097038



## 全国政协举行新年茶话会

(上接第一版)

习近平强调，这一年，我们隆重举办新中国成立70周年系列庆祝活动，生动展现中国共产党史、新中国史，唱响礼赞新中国、奋斗新时代的昂扬旋律，极大激发了全党全军全国各族人民和海内外中华儿女的爱国热情和奋斗精神，彰显了中国特色社会主义的巨大成就和强大生命力。这一年，我们继续推进全面深化改革。今年中央全面深化改革委员会部署的46个重点改革任务和其他61个改革任务基本完成，中央和国家机关有关部门还完成178个改革任务，各方面共出台285个改革方案。中共十八届三中全会以来，各方面已经推出2217个改革方案。

习近平指出，这一年，中国共产党在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，坚定不移推进全面从严治党，坚定不移整治“四风”特别是形式主义、官僚主义，坚定不移深化反腐败斗争。中共十九届四中全会系统总结新中国成立70年来制度建设成就和经验，深刻回答新时代我国制度建设坚持和巩固什么、完善和发展什么等重大问题，鲜明提出中国特色社会主义制度的显著优势，增强了中国人民坚定“四个自信”的底气。

习近平强调，2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官之年。实现第一个百年奋斗目标使命光荣、责任重大。我们要以新时代中国特色社会主义思想为

指导，全面贯彻中共十九大和十九届二中、三、四中全会精神，紧扣全面建成小康社会目标任务，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，全面贯彻新发展理念，全面深化改革开放，全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，高质量打赢脱贫攻坚战，确保经济持续健康发展、社会大局稳定。我们要继续贯彻“一国两制”、“港人治港”、“澳人治澳”，高度自治的方针，维护香港、澳门长期繁荣稳定。我们要坚持一个中国原则，在“九二共识”基础上推动两岸关系和平发展。我们要高举和平、发展、合作、共赢旗帜，深化对外交流合作，积极推动“一带一路”建设，为世界和平与发展的崇高事业作出新贡献。

习近平指出，一年来，人民政协着力强化思想理论武装，认真贯彻中共中央决策部署，坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力，完善专门协商机构制度，紧扣党和国家中心任务履职尽责，为党和国家事业发展作出了重要贡献。新的一年，人民政协要把服务实现“两个一百年”奋斗目标作为工作主线，把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节，把人民政协制度优势转化为国家治理效能，为实现全面建成小康社会目标任务、实现新时代中国共产党的历史使命凝心聚力。

茶话会由中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋主持。他指出，我们一定要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，深入贯彻落实中共十九届四中全会和中央政协工作会议精神，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，凝心聚力、团结奋进，认真做好统一战线和人民政协各项工作，把人民政协的制度优势转化为国家治理效能，为决胜全面建成小康社会、进而全面建设社会主义现代化强国不懈奋斗。

九三学社中央主席武维华代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士讲话，表示将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，同心同德、奋力拼搏，为坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

茶话会上，习近平等来到各界人士中间，同大家亲切握手，互致问候。部分全国政协委员和文艺工作者表演了精彩的节目。最后，全场起立，齐唱《团结就是力量》，会场内洋溢着喜庆祥和的节日气氛。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委、国务院部分领导同志，全国政协领导同志和曾任全国政协副主席的在京老同志出席茶话会。

## 全球首个可移动量子卫星地面站在济南与“墨子号”对接成功

据新华社济南12月31日电(记者王志)记者2019年12月31日从济南市政府获悉，30日23时31分44秒，由中国科学技术大学、科大国盾量子技术股份有限公司和济南量子技术研究院共同研制的全球首个可移动量子卫星地面站，在济南与“墨子号”卫星对接成功，标志着我国在量子领域的科技创新与应用取得了重要突破。

一直以来，我国在量子保密通信领域处于世界领先地位，2016年8月16日，“墨子号”量子科学实验卫星发射升空，在国际上率先开展了量子密钥分发等三项关

键技术研究，并于2017年9月29日在世界上首次实现了北京和奥地利维也纳之间的洲际量子保密通信视频通话。

据了解，“墨子号”距离地面500公里。30日23时31分44秒，量子卫星地面站经过自动搜寻，准确实现了与“墨子号”卫星的对接。完成对接后，“墨子号”可以分发密钥，在济南的地面站接收后可以进行密钥试验。整个对接过程持续了近8分钟，获得圆满成功。

作为天地一体化量子通信网络关键一环，国家量子

保密通信骨干网“京沪干线”建设完成，全线总长2000多公里，已经实现了视频应用，交通银行、工商银行、阿里征信数据的加密传输等应用示范。

当前，济南量子通信试验网已成功接入“京沪干线”，成为我国广域量子通信网络的重要组成部分。在此基础上建设的“墨子号”量子卫星济南地面站，将开展量子密钥分发等相关技术研究，并对接济南网、党政专网等济南城域网，进一步服务政务、金融、教育等领域需求，打造“量子+”应用示范新工程。

## 滁州市消防救援支队正式挂牌

本报讯 迈出新步伐，踏上新征程。2019年12月31日上午，滁州市消防救援支队举行挂牌仪式。市委编办、市公安局、市财政局、市人社局、市应急管理局、市林业局相关负责同志，支队党委班子成员及支队机关、城区大队和新录用消防员代表100余人参加仪式。

上午8时18分，揭牌仪式正式开始。仪式现场简朴庄重，气氛喜庆热烈。由消防指战员代表组成的3个方阵分类着装、整齐列队、精神饱满、士气高昂。伴随着雄壮的中华人民共和国国歌，3名护旗手迈着铿锵的步伐，护送中国消防救援队队旗走到队伍前列，全体指战员向队旗庄严敬礼。随后，“滁州市消防救援支队”正式揭牌。

据了解，2018年，公安消防部队集体退出现役，组建国家综合性消防救援队伍。2018年11月9日，习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗致训词。2018年12月30日，滁州消防举行迎旗授衔仪式。

一年来，滁州市消防救援支队改革转制取得了不俗的成效。此次，滁州市消防救援支队的挂牌是立足于国家治理体系和治理能力现代化的总体部署，是为服务滁州发展作出的重大决策，是推进滁州消防救援工作科学持续发展的重要举措，对维护滁州消防安全稳定、深入推进现代化新滁州建设具有重要的意义。



新时代赋予新使命，新使命催生新征程。下一步，滁州市消防救援支队将认真贯彻执行习近平总书记重要授旗训词精神，坚决落实总队和市委、市政府决策部署，聚焦“主力军、国家队”职能定位，对标“两严两准”纪律部队建设标准，忠诚履行使命，主动担当作为，充分展现滁州消防救援队伍的良好精神风貌。(冒家云)

## 停电公告

由于供电设施计划检修停电，2020年1月7日8时30分至14时30分，扬子变电东营房193线路金山路211号环网柜内出线K1936开关与城郊公司K174-193开关(此处应是176线路与193线路联络)与金山路北522号环网柜内进线K193611开关之间线段停役，停电范围：滁州市第四自来水厂、安徽送变电工程(环湾变电站)高压客户。

由于用户申请计划停电，2020年1月7日9时0分至10时0分，扬子变西方寺176线路畜产站100号环网柜内金山路K176211开关停役，停电范围：滁州市儿童福利院、路灯变、滁州市华建置业有限公司、滁州市琅琊投资路灯、中国电信、滁州市华建置业有限公司、恩德置业、滁州二小新校区、滁州易景房地产开发有限公司(琅琊首府)、滁州易景房地产开发、融盛房地产、琅琊区总工会、琅琊区档案局、中国建筑工程施工第二工程局、琅琊区教育局、滁州市公共交通有限公司、琅琊区扬子街道办事处团山村村委会、琅琊区人口计划生育委员会、滁州市计划生育药具管理站、联通、绿城御府1至3号、滁州市琅琊投资发展有限公司、岭南生态旅游股份有限公司、滁州重点局临时、滁州市公共交通、益林铭府、滁州国兴世纪置业有限公司、滁州市浩鹏置业有限公司、滁州新国置业有限公司、鸿坤国建理想城、景臣2号小区、滁州市国鹏置业有限公司、扬子花园双电源备用电源、世纪花园双电源备用电源、凯旋城双电源备用电源、世纪绅城双电源备用电源、盛苑景城双电源主供电源、翰林雅苑双电源主供电源高压客户，曹坊、沙岗贾郭、沙岗靶场、琅琊首府1号至4号、绿城御府1号、绿城御府2号、成兴家

园1至8号、凯旋城5号、凯旋城7至14号、凯旋城17号、凯旋城18号、世纪花园1至3号、世纪花园5至10号、琅琊区政府充电桩、益林铭府2号、益林铭府5号、益林铭府6号、三坝变、盛苑景城1号、盛苑景城2号、盛苑景城6号、盛苑景城8号、盛苑景城12号、盛苑景城16号、景臣一品2号、景臣一品4号、星雨华府1号、星雨华府3号、星雨华府7号公用配变供电的低压客户。

由于供电设施计划检修停电，2020年1月7日8时0分至17时0分，环湾变鸿坤163线路、雷桥164线路、永阳路165线路、金山路166线路、宝山路167线路、金山路168线路、宝山路169线路、鸿坤171线路停役，停电范围：鸿坤理想城自管、滁州市琅琊投资发展有限公司双电源备用电源、滁州汽运公司、中石化加油站、安徽交运集团滁州汽运有限公司高压客户、鸿坤理想城1至20号公用配变供电的低压客户。

由于供电设施计划检修停电，2020年1月8日8时30分至14时0分，花园变学院II回120线路学院II回307号环网柜内南都华府K120C开关与南都华府开闭所内南都主供K146开关之间线段停役，停电范围：南都华府、南都华府双电源主供电源高压客户，南都华府1至4号公用配变供电的低压客户。

停电工作随时可能送电，用户未经供电公司许可，不得在停电设备上工作。停电给用户带来了不便，敬请谅解。

滁州供电公司  
2019年12月31日